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PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

 Bom dia a todos e a todas, sob a proteção de Deus e em nome do povo 

aracajuano, declaro aberta esta sessão. Eu solicito ao vereador Sargento Byron, primeiro 

secretário, que faça a leitura da ata. 

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA 

DA ATA  

 Bom dia, excelentíssimo senhor presidente em exercício, vereador Pastor Diego 

e também aos vereadores e vereadoras, assim como a todos que nos assistem através dos 

meios de comunicação da Câmara Municipal de Aracaju. (Lendo a Ata da 10ª Sessão 

Ordinária). Lido o expediente, senhor presidente, e lida a ata. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

 A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, aprovada. 

Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura do expediente e avisos. 

1º SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE 

E AVISOS 
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 Projeto de Lei nº 295/2024; autoria: vereador Joaquim da Janelinha. (Leu). 

     Projeto de Lei nº 297/2024; autoria: vereadora Professora Sonia Meire. (Leu).  

Projeto de Lei nº 299/2024; autoria: vereadora Professora Sonia Meire. (Leu). 
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Projeto de Lei nº 02/2025; autoria: vereador Miltinho Dantas. (Leu).  

Projeto de Lei nº 05/2025; autoria: vereador Miltinho Dantas. (Leu). 

Projeto de Lei nº 08/2025; autoria: vereador Elber Batalha. (Leu).  

Projeto de Lei nº 16/2025; autoria: vereador Iran Barbosa. (Leu). 

Projeto de Lei nº 22/2025; autoria: vereador Fábio Meireles. (Leu).  

Projeto de Lei nº 46/2025; autoria: vereador Pastor Diego. (Leu). 

Requerimentos: 

Requerimento nº 42/2025; autoria: vereador Bigode do Santa Maria. (Leu). 

Requerimento nº 43/2025; autoria: vereador Bigode do Santa Maria. (Leu). 

Requerimento nº 44/2025; autoria: vereador Bigode do Santa Maria. (Leu). 

Requerimento nº 45/2025; autoria: vereador Iran Barbosa. (Leu). 

Requerimento nº 46/2025; autoria: vereador Levi Oliveira. (Leu). 

Requerimento nº 49/2025; autoria: vereador Ricardo Vasconcelos. (Leu). 

Moção nº 11/2025; autoria: vereador Levi Oliveira. (Leu). 

Moção nº 12/2025; autoria: vereador Sargento Byron. (Leu).                

Indicações: 

Indicação nº 169 e 170; autoria: vereador Maurício Maravilha.  

Indicação nº 175 e 176; autoria: vereador Iran Barbosa. 

Indicação nº 177; autoria: vereador Pastor Diego. 

Indicação nº 178 a 193; autoria: vereador Iran Barbosa. 

Indicação nº 204 e 206; autoria: vereador Anderson de Tuca. 

Indicação nº 208 e 210; autoria: vereador Breno Garibalde. 

Indicação nº 212; autoria: vereador Levi Oliveira. 



 
 
  
Data: 27/02/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 
 

Indicação nº 216; autoria: vereador Iran Barbosa. 

Indicação nº 217 e 220; autoria: vereador Maurício Maravilha. 

Indicação nº 222 a 226 e 228; autoria: vereador Anderson de Tuca. 

Indicação nº 238; autoria: vereador Levi Oliveira. 

Indicação nº 240; autoria: vereador Breno Garibalde. 

Indicação nº 242; autoria: vereador Bigode do Santa Maria. 

Indicação nº 243, 244 e 246; autoria: vereador Sávio Neto de Vardo. 

Indicação nº 248 a 251; autoria: vereador Iran Barbosa. 

Indicação nº 253, 255, 257, 259, 261; autoria: vereador Iran Barbosa. 

Indicação nº 263 a 265; autoria: vereador Iran Barbosa. 

Indicação nº 266 e 267; autoria: vereador Bigode do Santa Maria. 

Indicação nº 270 e 271; autoria: vereador Maurício Maravilha.  

Indicação nº 272; autoria: vereador Levi Oliveira. 

Indicação nº 273; autoria: vereador Camilo Daniel. 

Indicação nº 275 a 277; autoria: vereador Levi Oliveira. 

Indicação nº 278 e 281; autoria: vereador Anderson de Tuca. 

Atestado médico: O senhor Breno Viana de Mendonça deverá manter-se 

afastado de suas atividades laborais por 03 dias por motivo de saúde. CIDJ01-8, 

Aracaju, 25 de fevereiro de 2025. Esse é o atestado do vereador Breno Garibalde. 

Avisos: Aniversariando sábado, 1º de março, o diretor presidente do Sergipe Tech, José 

Augusto Pereira Carvalho. O presidente da Câmara Municipal de Aracaju, vereador 

Ricardo Vasconcelos, tem a honra de convidar Vossas Excelências para Audiência 

Pública com o tema: “O impacto das doenças raras.” Hoje, dia 27 de fevereiro, às 14 

horas, neste plenário, autoria vereadora Thannata da Equoterapia. Lido o expediente e 

os avisos, senhor presidente.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Muito obrigado, vereador Sargento Byron. Vamos dar agora… Pela ordem, 

vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Presidente, somente para justificar a ausência momentânea do nosso colega 

vereador Milton Dantas. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

  Certo. Vamos dar início agora ao pequeno, vereador Elber.  

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

 Presidente, bom dia a todos, meu pela ordem é para registrar e solicitar a 

observância de um minuto de silêncio pela morte triste, lamentada e acidental do nosso 

querido, vamos dizer assim, companheiro aqui de atividade, o Alemão, o baixinho que 

cuidava aqui na lateral e que lavava os carros de todos os vereadores e dos servidores 

que infelizmente no episódio fatídico, ele cansado, ao final do dia indo para sua casa o 

mesmo passou do ponto e dormiu dentro do ônibus, logo, o motorista acordou-o no final 

de linha, e ele nervoso porque passou, desceu do ônibus rápido, atravessou a avenida 

para pegar um ônibus que estava do outro lado no sentido contrário, foi atropelado por 

uma motocicleta e veio a óbito. Ademais, Cícero José dos Santos, o qual 

carinhosamente conhecido, por todos nós como Alemão, era o baixinho galeguinho que 

ficava aqui ao lado que se oferecia, assim, para lavar os carros e quão atencioso era com 

todos nós. Gostaria que pudéssemos registrar um minuto de silêncio. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Deferido o pedido de Vossa Excelência. (Um minuto de silêncio). Vamos dar 

início ao Pequeno Expediente e o primeiro orador desta manhã é o vereador Elber 

Batalha do PSB. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

 Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, munícipes nas 

galerias, assessores, servidores, populares que nos acompanham pelas redes sociais, pela 
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TV Câmara e pelos demais canais de comunicação deste parlamento, meu muito bom 

dia, já fazendo minha audiodescrição; sou Elber Batalha, tenho 51 anos, cabelos 

grisalhos, uso um terno azul escuro, uma gravata vinho e uma camisa branca. Ademais, 

senhor presidente, uso a tribuna para registrar que apresentei dois requerimentos de 

pedido de informação à Prefeitura Municipal de Aracaju sendo um deles direcionado à 

EMSURB, porque me chega a informação que as duas empresas as quais hoje exploram 

o serviço de coleta de lixo, de varrição e capinagem não possuem licença ambiental para 

exercer tais atividades e, afim de não fazer nenhuma acusação sem o devido respaldo, 

envio o requerimento e espero que esta Casa aprove solicitando que nos sejam enviadas 

essas efetivas certidões. Em um segundo momento eu requeiro à Secretaria Municipal 

de Educação que nos envie todo o procedimento de dispensa de licitação desse contrato 

de R$ 69 milhões de reais feito com essa empresa Fortal, lá de Fortaleza, onde 

concorreram como aqui registrei ela e duas construtoras as quais têm lá perdidos no 

CNAE a referência de prestação de serviços terceirizados, mas que em sua essência 

tratam-se de 02 empresas de construção civil as quais concorreram com essa empresa de 

contratação de cuidadores escolares para a rede municipal de ensino sendo que estes 

requerimentos devem vir à pauta na semana que vem e, desde já, peço o apoio dos 

demais colegas para sua devida aprovação, mas no segundo momento passo para uma 

pauta mais leve a qual é registrar e parabenizar meu amigo e meu companheiro de 

partido, Max Prejuízo, pelo belíssimo evento que foi a 16ª edição do bloco Galo do 

Augusto Franco. Então, estão aí as imagens para que vocês vejam uma multidão que 

tomou conta da avenida Canal 5 do Augusto Franco no último sábado sendo que foram 

10 horas de uma festividade a qual começou as 16 horas com o bloco Kids e depois 

adentrou pela noite e pela madrugada perdurando até as 2 horas da manhã do domingo 

em uma festa sem ocorrências policiais, graças a Deus, com pais e famílias brincando, 

adultos, crianças e todas se congraçando no evento que envolveu, vereador Maurício, 

cerca de 200 artistas e dentre esses quase 120 músicos de orquestras de frevo e também 

demais atividades, Byron, culturais que envolveram enquanto representações teatrais 

aqueles pierrôs, as colobinas e também os bonecos tradicionais de Olinda que foram 

caracterizados para a cultura sergipana local por isso eu quero agradecer a todos que 

contribuíram para isso e enaltecer o papel do nosso querido Max Prejuízo. Foram 400 

trabalhadores e trabalhadoras de todo Aracaju e, para mais, de perto daquela região do 

Augusto Franco que trabalharam e ganharam seu dinheirinho durante essa atividade 

vendendo comidas, lanches e bebidas devidamente credenciados junto à Prefeitura de 
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Aracaju e aos órgãos de fiscalização sendo que Max promoveu com essa festa cultural 

de alegria também a inclusão através da renda e da distribuição de oportunidade do 

trabalho pelo povo do Augusto Franco os quais também lhe é tão caro sendo que estive 

lá juntamente com Fabiano Oliveira, o ex-vereador, o qual apoiou firmemente e se 

juntou ao Max esse ano na organização do evento, bem como doutor Claudio Mitidieri, 

presidente municipal do PSB e secretário de saúde do estado, esteve lá conosco, 

vereador Rodrigo Fontes, o vice-governador do estado e secretário de educação Zezinho 

Sobral, o ex-vereador Augusto do Japãozinho esteve lá presente também, dentre tantos 

outros amigos que podem me faltar agora o nome e a memória, mas não faltarão o 

reconhecimento ao coração e da importância deles para que o Galo do Augusto Franco 

tivesse na sua 16ª edição a maior, a mais representativa e mais inclusiva distribuindo 

alegria, cultura e renda para o povo da nossa capital. Portanto, Deus abençoe iniciativas 

como essa e que possamos cada vez mais incentivar que a cultura seja também não 

somente um instrumento de congregação, inclusão e de fortalecimento do conhecimento 

e das raízes do nosso povo, mas também de modificação, Iran Barbosa, das realidades 

sociais de cada uma das pessoas e dos nossos munícipes e, por fim, quero desejar, já que 

é a última sessão antes dos festejos juninos. Oh, perdão! Festejos carnavalescos, e sabe 

porque é, Iran? É porque eu sou mais do São João do que do Carnaval. Sabe!? Aí eu já 

fico, Selma, na antecipação dos festejos juninos sendo que quero desejar a todos um 

carnaval de paz, logo, quem quiser descansar que descanse, quem quiser brincar que 

pula e se divirta, porém sempre com muita responsabilidade, pois se for dirigir não beba 

e lembrem-se sempre que não é não. Que Deus os abençoe e uma ótima semana de 

trabalho.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Quero convidar agora o vereador Fabio Meireles do PDT.  

FABIO MEIRELES – PDT - ORADOR 

Bom dia, senhoras e senhores vereadores por Aracaju, e também bom dia, 

senhor presidente, Pastor Diego do União Brasil. Estamos juntos! Bom dia a todos e a 

todas presentes aqui na Câmara Municipal de Aracaju. Senhoras e senhores vereadores 

por Aracaju, veja! Eu tenho mantido um cuidado, vereador Maurício Maravilha, muito 

grande sendo que este é nosso terceiro mandato, Pastor Diego, que Deus nos deu através 

da população e a gente se mantém muito cuidadoso, pois a gente acaba adquirindo um 
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pouco mais de experiência não somente pelo tempo, mas pela vivência com os colegas, 

bem como o dia a dia da rua, vereadora Selma França, mas é preciso ter muito cuidado 

no caminhar da política, vereador Isac Silveira, com a vaidade, porque a vaidade pode 

muito bem, pastor Alex, jogar a pessoa e todos os seus pensamentos e toda a sua riqueza 

de conhecimento na lata do lixo. Ademais, quero dizer que a luta de melhorias quer seja 

de ruas, bairros ou que seja lá o que for não é somente de um parlamentar, logo, é do 

parlamento, da cidade e da necessidade, porque não existe um dono, por mais que 

venhamos a morar naquele bairro que tanto necessite, vereadora Selma França, daquela 

demanda solucionada, contudo, não existe um dono, pois o dono chama-se população 

aracajuana, mas não podemos por isso precisamos historiar algumas situações, porque 

hoje, vereador Levi Oliveira, a gente acaba percebendo e dói muito, pois as pessoas 

tentam jogar a história da luta que foi para que possamos construir na lata do lixo, ou 

melhor, no seu bolso. Por favor, Thiago, ponha aquela foto? Eu estou falando meus 

amigos, rapidamente, são 03 minutos da Unidade Básica de Saúde, Renato Mazze 

Lucas, que é uma luta da população da Zona Norte e também é uma luta dos moradores 

do Lamarão e dos Santos Dumont, porque essa Unidade Básica de Saúde funcionava na 

Euclides Figueiredo, mas por conta das inundações que sempre aconteceu na Euclides 

Figueiredo a mesma deixou de existir, vereadora Selma, porque inundava a Euclides e 

inundava aquela Unidade Básica de Saúde, logo, as pessoas ficavam sem assistência. 

Outrossim, hoje essa unidade para que você possa entender, Roberto, funciona ela saiu 

do Lamarão e vai funcionar no Santos Dumont, rua Capitão Manuel Gomes, totalmente 

distante da realidade para assistir a população sendo isso desde 2008, logo, se fizermos 

as contas são 17 anos de sofrimento daquela população que ficou desassistida, porque 

quando funciona a cerca de 2 km da realidade da mesma, hoje, não assiste à população a 

qual ela foi originalmente construída para atender as quais são mais de 9 mil pessoas a 

época para serem atendidas e, hoje, principalmente as extras áreas. Então, começamos 

uma luta muito grande enquanto conselheiro local de saúde e conselheiro municipal de 

saúde e também vereador por Aracaju, porque a maior dificuldade, pastor Alex, é a de 

encontrarmos uma área, porque o Ministério da Saúde obriga ao município, onde quer 

que seja, para a construção da Unidade Básica de Saúde uma metragem sendo que você 

não pode construir mais daquilo que está na nossa cabeça, pois o Ministério da Saúde 

preconiza o tamanho e o espaço para que se possa atender a população. Pode jogar as 

outras fotos! Era aí que funcionava e é aí que funciona hoje em dia a Unidade Renato 

Mazze Lucas em um local pequeno e estreito e as pessoas não conseguem ser atendidas 
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devidamente sendo que lutamos, labutamos, convencemos e conseguimos, professor 

Iran, hoje um terreno que fica mais próximo da realidade para atender essas pessoas que 

estão hoje ainda tendo dificuldade de assistência devido a distância dela por isso as 

mesmas preferem ir ao Carlos Fernando de Melo no Lamarão, lá em cima depois da 

rotatória, do que ir ao Renato Mazze Lucas que fica no Santos Dumont totalmente 

distinto e diferente. Logo, nós conseguimos ainda na gestão passada um terreno o qual 

terreno esse em que eu quero trazer essa informação tanto para a população que aí já foi 

em 2022... Pode soltar Marquinhos! Em 2023 trouxemos a informação que conseguimos 

um terreno, professor Iran, que dá as dimensões devidas para a construção sendo que a 

prefeitura teve intenção e colocou, logo, está precificado em mais de R$ 5 milhões de 

reais a construção da Unidade Básica de Saúde o que me causou estranheza foi quando 

nossa assessoria busca a Secretaria Municipal de Saúde trazendo as informações para 

que venhamos passar para a população da atualização a Secretaria Municipal de Saúde 

através dos seus assessores dizem não terem conhecimento dessa realidade. Bote a outra 

foto aí, por favor? Aí buscamos as informações devida... aquela primeira Marquinhos, 

porque tem os nomes e os números, o próprio Ministério da Saúde dá as informações 

que desde 2024 o município de Aracaju tem a intenção, logo, eu quero dizer a Secretária 

Municipal de Saúde e também quero dizer aos assessores que essas informações não 

podem ser dadas especialmente a uma pessoa, porque você gosta ou deixa de gostar 

desse cidadão ou desse político você tem que dar a informação correta à população e, a 

quem quer que seja, vereador de situação ou oposição, porque isso foi a fala da ex-

vereadora e prefeita Emília Corrêa que ela não trataria...  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Para concluir, vereador Fábio, por favor? Já passou um minuto da fala de Vossa 

Excelência. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Ô meu Deus, me perdoe! Muito obrigado pela paciência, pois eu teria muito 

mais para falar, mas perdão, presidente, perdão dos senhores vereadores, obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Para falar, agora, no Pequeno Expediente, o vereador Iran Barbosa, vereador do 

PSOL.  
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PROFESSOR IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Muito bom dia, senhor presidente, senhores colegas e também cumprimento 

todos que acompanham esta sessão e quero inicialmente, presidente, aqui no tempo  

curto parabenizar o Ministério Público do Trabalho aqui em Sergipe pela realização 

recentemente da audiência pública para debater o projeto estratégico de enfrentamento 

às fraudes nas relações de trabalho na saúde sendo que esse é um tema o qual interessa a 

todo mundo, especialmente, aos aracajuanos. Outrossim, essa audiência pública debateu 

os mecanismos os quais são utilizados, muitas vezes, para buscar fraudar as relações de 

trabalho no campo da saúde, mas não é somente na saúde, pois isso também é usado em 

outras áreas, contudo, a audiência teve o condão de debater especificamente a questão 

da saúde. E quais são esses mecanismos? Normalmente nós temos aí a pejotização, a 

contratação de falsas cooperativas e temos aí os micro empreendedores individuais os 

quais são mecanismos que vão, cada vez mais, forjando relações de trabalho e fugindo 

da vinculação efetiva do trabalhador da saúde e o poder público municipal ou estadual, 

porque não se realizam concursos públicos que é a forma constitucional de ingresso no 

setor público de saúde ou no setor público de uma forma geral. Então, quero parabenizar 

o Ministério Público, porque os prejuízos são grandes sendo que nós a todo o tempo 

estamos vendo reclamações de jornadas extenuantes desses trabalhadores os quais não 

têm garantias de férias, 13º, licença maternidade, previdência e, enfim, os ambientes de 

trabalho são muitas vezes instáveis, assim como sofrem assédio moral. Não é? Não tem 

e dificulta, inclusive, a fiscalização, além mais, hoje eu assistia também debates sobre 

como é difícil você fiscalizar o poder público nessas relações, porque você termina 

jogando para terceiros a responsabilidade do serviço o qual é público, assim, nós temos 

que nos insurgir contra isso, logo, eu parabenizo o Ministério Público do Trabalho por 

essa iniciativa. Mas eu quero também aproveitar essa oportunidade, presidente, já que 

estamos as vésperas do Carnaval para daqui fazer a minha congratulação e manifestar os 

meus votos de parabéns também a um bloco que já se notabiliza aqui na nossa cidade e 

fez uma brilhante apresentação no último domingo o bloco Vem Ni Mim, Arnesto que é 

organizado por um grupo musical, o Samba do Arnesto e, aí, vale explicar para algumas 

pessoas que não entendem muito bem como é que se dá a dinâmica linguística que nós 

temos a linguagem formal, já disse aqui outro dia, e temos a linguagem popular e o 

Samba do Arnesto que o nome da banda se origina exatamente de uma música a qual é 

um clássico do samba brasileiro e que tem esse nome samba do Arnesto o qual feito 
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pelo Adoniran Barbosa que algumas pessoas não conhecem e ficam na dúvida se é 

Arnesto ou Ernesto e, assim, é Arnesto mesmo, porque a linguagem popular é muitas 

das vezes absorvida pela cultura, então, eu quero explicar os que não entendem de onde 

vem o nome samba do Arnesto o qual vem de um clássico da música popular brasileira 

do samba do Adoniran Barbosa e o bloco Vem Ni Mim, Arnesto é organizado por essa 

banda sendo um bloco, inclusive, que tem já uma tradição aqui na cidade e se apresenta 

com uma proposta de não ter corda e não ter abadá, porque a proposta é de ser inclusivo 

e de não ter problemas de botar gente para fora sendo uma proposta muito interessante, 

porque a banda surgiu querendo valorizar a música e nossa a cultura. Agora, incomoda! 

Sabe por que incomoda? Porque aqueles que defendem a ditadura como projeto de 

governo e de estado não sustentam e não conseguem suportar quando um grupo cultural 

e uma banda de música usando da sua prerrogativa constitucional de livre manifestação 

do pensamento que esta lá no art. 5º, é livre manifestação do pensamento (...), o qual 

coloca lá “sem anistia para golpista”, você pode não concordar, mas eles tem direito sim 

de manifestar o que é que eles pensam e aos incomodados eu quero dizer uma coisa, não 

é verdade que um grupo cultural não possa fazer do palco espaço de manifestação do 

livre pensamento, pois isso seria a antítese da cultura a qual existe para resistir também, 

aliás, é do setor cultural e é dos artistas engajados que vêm a resistência muitas vezes a 

projetos de ditadura neste país e fora daqui. Então, parabéns ao Samba do Arnesto e 

também parabéns ao bloco Vem Ni Mim, Arnesto e que virão outros carnavais e nós 

continuaremos nos palcos, nas ruas e nos parlamentos resistindo a todo tipo de golpe à 

democracia neste país. Feliz carnaval para todos nós.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Com a palavra agora o vereador Levi Oliveira, Partido Progressista. 

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

  Muito bom dia, senhor presidente em exercício, Pastor Diego, também muito 

bom dia aos vereadores colegas desta Casa e vereadoras, Selma França, Thannata, 

Professora Sonia e muito bom dia aos servidores desta Casa, a todos que acompanham 

na tribuna e na TV Câmara, ademais, é falar aqui somente para parabenizar o dia de 

ontem onde tivemos um evento no Hotel Sesc falando sobre o Estatuto da Vigilância e 

da Segurança Privada, bem como parabenizar a todos os vigilantes e todos os 

trabalhadores dessa área que fazem a segurança do nosso povo e também a segurança 
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das diversas formas como entidades públicas e empresas privadas sendo essa classe que 

não era vista, mas agora com esse estatuto eu tenho certeza que vai ser vista e vai ser 

valorizada a partir de tudo também parabenizar o senador Laércio Oliveira por esta 

iniciativa o qual no Senado Federal defendeu esta causa e que com muita maestria foi 

aprovado o Estatuto da Segurança Privada. Outrossim, cobrar também a DESO e pedir a 

Tiago para estar botando a foto de hoje, pela manhã, na avenida Acrísio Cruz próximo 

ao Batistão que foi interditado pessoal para vocês verem o tamanho da cratera que se 

abriu ali na Acrísio Cruz próximo ao Batistão e cobrar, cobrar a solução da DESO com 

referência a isso para que naquela avenida de grande fluxo em que acredito perto do 

meio-dia e agora às 18:00h não concluiu esse serviço e vamos ter um caos na nossa 

cidade devido a essa situação, logo, pedi a DESO encarecidamente que resolva esse 

problema para que não tenhamos um caos instalado na nossa cidade próximo a um 

feriado tão importante que é o do Carnaval e a gente pede que seja consertada essa via 

imediatamente. Agora, falar de um assunto sério aqui pessoal o qual a gente vem 

acompanhando e viu hoje pela manhã mais um incêndio em nossa cidade ali no centro 

em uma loja que pegou fogo e entre diversas outras ações e incêndios que ocorreram no 

nosso município e no estado, logo, parabenizar o Corpo de Bombeiros por tamanha 

eficiência, mas a gente sabe que é um risco o qual nós corremos e tivemos um caso 

recente. Né? Agora, segunda-feira a Câmara dos Vereadores de Salvador também pegou 

fogo e peço, senhor presidente, para que a gente possa rever também a nossa segurança 

aqui da Câmara dos Vereadores, logo, eu trouxe algumas fotos aqui também sobre como 

estam os extintores da nossa casa. Né? A gente pede que realmente seja revista essa 

situação, pois caros colegas temos aqui 3 extintores que foram localizados um aqui no 

pessoal da tribuna, um na frente aqui e outro no corredor, mas todos sem nenhuma 

sinalização e como vocês veem precisamos realmente se adequar as normas do Corpo 

de Bombeiros com toda sinalização de chão e com toda a sinalização aérea por isso eu 

peço para que tenha essa devida atenção, porque isso é uma segurança nossa e também 

segurança de todos os servidores desta Casa para que a gente possa realmente trabalhar 

com segurança e que não venha ocorrer aqui o que ocorreu na Câmara de Vereadores de 

Salvador. Então, este é o recado que trago para os senhores hoje, por fim, um excelente 

carnaval e que todos possam brincar a quem vai brincar e a quem vai descansar com 

toda a segurança, com toda a paz e todo amor. Que Deus nos abençoe e fique com Deus 

e uma excelente semana. 
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PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Levi, quero dizer que o pedido de Vossa Excelência é muito 

importante e eu vou provocar já uma reunião com o presidente desta Casa, Ricardo 

Vasconcelos, para que a gente possa ver essas medidas de segurança. Então, muito 

obrigado pela solicitação de Vossa Excelência. Com a palavra agora o vereador Lúcio 

Flávio, vereador do PL. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

 Bom dia a toda Mesa, ao presidente e aos colegas vereadores também bom dia 

assessores, jornalistas, aos munícipes de Aracaju que nos assistem da galeria e da TV 

Câmara, ademais, eu primeiro quero parabenizar ao diretor de Orlas e Parques, Fabiano 

Braga, pela correção rápida do abandono da Orla naquela área das pontes que ficam 

dando acesso aos moradores e turistas para à praia onde estava acontecendo muitos 

acidentes ali e agora as pontes foram recuperadas nessa nova cidade de Aracaju sendo 

que merecíamos e agiu rápido por isso parabéns por essa solução. Agora, eu quero falar 

sobre a nota de repúdio que repercutiu na manhã de hoje uma nota, anúncio na verdade. 

Né? De uma nota de repúdio, logo, anúncio antecipado antes de sair foi-se a imprensa 

anunciar uma nota de repúdio contra este vereador do Conselho Municipal de Saúde o 

qual anunciou que vai emitir uma nota de repúdio contra este vereador. Ora! Colegas 

vereadores, anunciando a Vossas Excelências que parece que existe um conselho que 

quer dizer como nós devemos atuar no nosso papel de fiscalização em que enquanto 

vereadores há um papel que devemos cumprir outorgado pela população de maneira 

democrática com o voto e parece que esse papel fiscalizatório começou a incomodar por 

isso quero dizer a esta Casa que não sei quanto a Vossas Excelências, mas o meu papel 

eu vou cumprir, rigorosamente, assim como prometi a sociedade aracajuana e também 

como esperam os quase 4 mil eleitores que escolheram por Lúcio Flávio. Logo, eu fui 

em socorro a servidores públicos que estavam pedindo ajuda, porque alguns colegas não 

estavam ajudando, bem como fui em socorro à população do São Conrado e do Orlando 

Dantas para poder contribuir ali de alguma forma e mesmo assim há quem se incomode 

em melhorar o serviço de saúde, porque como não há mais puxadinhos, assim como não 

há mais preferidos e também como não há mais nenhum tipo de compromisso com erro 

por isso eu quero dizer que não tenho medo de gritaria, barulho e não tenho medo de 

intimidação, pois haverei de cumprir o meu papel fiscalizatório não apenas naquela 
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unidade, mas em todas as unidades do serviço público municipal, porque se tem gente 

que não gosta de trabalhar, porém este vereador vai trabalhar desde o recesso que tenho 

feito isso e continuarei assim, portanto, podem preparar mais notas de repúdio se assim 

for à escolha de vocês, porque estou pronto para encarar o bom combate. Logo, já que 

estamos falando de nota de repúdio vamos voltar então à minha última fala aqui e eu 

queria que colocasse o cartaz que disse sobre fake news do vereador Lúcio Flávio, mais 

uma nota de repúdio sendo que essa foi a nota de repúdio do bloco carnavalesco que se 

autodenomina Arnesto e também eu queria que colocasse em seguida a próxima nota. 

Contexto dessa nota, por favor, por gentileza? A próxima imagem dessa nota que fala 

que o vereador Lúcio Flávio dissemina fake news e que não houve recursos da prefeitura 

e FUNCAJU. Ótimo, guardem isso! Passa aí para a próxima matéria que disse que o 

vereador Lúcio Flávio é um fascista: “Vereador fascista não nos calarão”. Bacana! Acho 

que nem sabe o que é fascismo para estar falando e repetindo esses mantras sem 

significado, então, queria que passasse agora para o que eu falei, logo, eu quero que 

coloque aí o que é que falei. Coloca ali a minha fala? Isso aí foi na rede social de um 

dos parlamentares desta Casa, mas eu quero que bote a minha fala passada e quero que 

bote o cartaz da banda. Por gentileza?! O cartaz da banda, o cartaz, o anúncio, a 

propaganda e esse é o cartaz ao que eu me referi e disse aqui na tribuna não consta a 

marca da prefeitura. Se alguém conseguir localizar, aí eu lhe agradeço!? E além da 

ausência da marca da prefeitura... Eu quero que mostre, por favor, a próxima imagem? 

Não teve o da prefeitura, mas teve o governo federal e o governo estadual, mas teve... 

Pode botar o cartaz do trio agora? A faixa ideológica, militante e ativista do “Sem 

Anistia.” Esqueceu uma por um ápice e por uma amnésia, mas lembrou de outra que 

certamente não era o palco oportuno para isso como é o desta tribuna. Agora, já que 

comprovei o que falei que houve uma manifestação política ideológica e o que eu pedi 

foi para isso que o bloco pediu apoio da prefeitura, porque outrora contratava banheiros 

químicos, mas agora recebeu da prefeitura banheiros químicos. Para encerrar presidente, 

quero que mostre somente a comprovação do Edital da FUNCAJU no qual deu como 

vitorioso o bloco do Ernesto, Arnesto, com R$ 20.000,00 reais de crédito para 

apresentação no bloco de carnaval em Aracaju, então, está dito para a gente descobrir 

quem é que fabrica fake news. Obrigado pela oportunidade, Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 
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 O próximo orador do Pequeno Experiente é o vereador do União Brasil, 

Maurício Maravilha. 

MAURICIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Senhor presidente, a todos os meus colegas vereadores, vereadoras desta Casa e 

também a todos que nos acompanham da galeria e aos que nos acompanham também 

pela TV Câmara o meu bom dia e, hoje, senhores e senhoras venho trazer aqui a vocês 

uma indignação não somente da população que reside no Jardim Recreio, bairro Santa 

Maria, mas também indignação minha enquanto parlamentar sendo que quando eu trago 

essa indignação não é para afetar diretamente a gestão municipal, porque eu vou dizer 

de quem realmente é a culpa e peço amigo que passa aí primeiro as imagens para eu 

mostrar o descaso em que está na comunidade Jardim Recreio, pois a comunidade 

entraram em contato comigo e segundo relatos da mesma isso daí foi deixado quando 

do encerramento do contrato com a empresa Torre a qual fez o recolhimento das caixas 

coletoras em que nesses pontos existiam 5 caixas coletoras e simplesmente jogaram o 

lixo, recolheram a caixa e deixaram o lixo lá nessas comunidades. Então será que falta 

de humanidade é essa da empresa Torre? Né? Cadê a responsabilidade dessa empresa? 

Será que lá não vive pessoas como nós? Eu acho que, eu acho não, tenho certeza que 

nós temos sim que ter esse compromisso e a responsabilidade com o povo que ali reside 

também e ao mesmo tempo quando eu falo em não culpar a gestão, porque quando eu 

fui contactado para essa situação entrei em contato com o presidente da EMSURB e, 

prontamente, foi feita a limpeza. Me garantiu, né!? O presidente me garantiu que essa 

nova empresa que agora está assumindo estará colocando novamente as caixas em seus 

devidos lugares e aqui fica meu agradecimento e fica também a minha indignação com 

o que vem acontecendo não somente naquela comunidade mais também como em vários 

pontos aqui nos quais sabemos que as caixas coletoras foram retiradas. Né? Também, 

aqui dizer que esse gabinete na rua onde nós vamos até a comunidade para ver os seus 

problemas os quais são enfrentados diariamente é importante e necessário, porque nós 

enquanto parlamentares sabemos que são serviços corriqueiros e que não podem as 

pessoas esperar para que esses serviços sejam de forma urgente resolvido e é por esse 

motivo que tenho certeza que vale a pena, sim, fazermos esse gabinete na rua sendo que 

temos também nossos compromissos e eu sei quais são aqui dentro desta Casa quando a 

gente emite projetos de leis que realmente são importantes os quais sabemos que a 

longo, em curto e em médio prazo vai impactar significativamente na vida das pessoas, 
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porque esse é o nosso propósito e esse é o meu propósito enquanto vereador o qual é 

construir um futuro e uma cidade melhor, mais justa, mais acolhedora e desenvolvida. 

Agora, quando a gente associa o gabinete, gabinete mesmo e propriamente dito, desta 

Casa com o gabinete de rua pode ter a certeza que todos nós faremos um mandato de 

excelência e falando em cobrança também. Passa essa outra imagem? Esse daí é um 

serviço o qual foi feito lá na avenida Dulce Diniz no bairro Luzia pela DESO, logo,  

reclamações de moradores, o constrangimento e a questão do trânsito também, porque aí 

é uma via de mão dupla e está afetando muito na questão de logística e da locomoção 

dessas pessoas e tirando, sim, o direito de ir e vir do cidadão e por isso eu peço a DESO 

que venha resolver essa problemática o mais rápido possível para que evite transtornos e 

também acidentes, porque eu presenciei acidentes também nessa via e fica aqui agora o 

meu pedido diante do que a população me passa e do que lá eu vou in loco e registro 

todos esses fatos. Muito obrigado e que Deus abençoe! Antes de terminar minha fala 

quero aqui deixar registrado também que nós estamos aí já nessa prévia carnavalesca. 

Né? Desejar a todos os senhores e as senhoras, bem como a todos os foliões que irão 

curtir o carnaval que se divirtam, mas divirtam-se com responsabilidade, saber que se 

beber, não dirija, e que sempre o não é não. Não é isso, minha amiga vereadora Sonia 

Meire? Viu! Muito obrigado e que Deus abençoe a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Professora Sonia Meire a próxima oradora do Pequeno Expediente. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

 Então, bom dia! Vou tirar aqui a máscara que hoje eu amanheci meio resfriada, 

ademais, bom dia a todas, todos e todes também a quem está nos acompanhando aqui 

pela TV e, vou começar fazendo rapidamente minha audiodescrição; sou uma mulher de 

estatura média, cor de pele branca, cabelos tingidos de roxo, uso hoje um vestido bem 

colorido, um blazer branco e óculos vermelho e estou com duas campanhas que nós 

fazemos, Não é Não e Pule, Brinque e Cuide das Crianças, mas daqui a pouco eu falo 

sobre essa campanha. Mas, eu quero iniciar hoje primeiro dizendo amém para quem é 

de amém e axé para quem é de axé e também quero dizer que nós mulheres estamos nos 

preparando para participar do carnaval com os nossos blocos na rua e neste carnaval nós 

temos vários temas para continuarmos defendendo, porque nós entendemos que arte e 

cultura é política em todos os lugares sendo que o palco da política não é somente na 
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Câmara Municipal de Aracaju, porque o palco da política é no palco da arte e da cultura, 

pois é onde o povo esta produzindo a sua arte e a sua cultura e no carnaval também nós 

mulheres vamos estar organizadas nas ruas com as nossas palavras de ordem pelo não é 

não, respeite as mulheraridades, pela democracia e nós vamos estar sim defendendo que 

não será permitido atentado contra a democracia, assim como exigindo punição aos 

golpistas e sem anistia. Somente que não vai parar no carnaval, pois no dia 8 de março 

eu quero convidar a todos vocês para participar da nossa marcha que vai sair da praça 

Fausto Cardoso circulando pela cidade com muita alegria, mas com muita luta, porque é 

o mês de março que também nós vamos continuar a nossa luta diária pelo direito de 

decidir, mulheres em luta pela vida, contra a fome, com justiça reprodutiva, contra todas 

as violências e também prisão aos golpistas e sem anistia e, por falar nisso, eu quero 

aqui dar os meus parabéns ao grupo e à banda Vem Ni Mim, Arnesto que fez uma 

belíssima festa no último domingo sendo uma banda que tem um reconhecimento como 

patrimônio cultural e imaterial de nossa autoria e aprovado aqui por unanimidade pela 

Câmara Municipal de Aracaju e é um bloco que sai às ruas como já foi dito aqui pelos 

vereadores que me antecederam sem corda, inclusivo e que tem uma participação e 

produção maravilhosa. Também, quero dizer que a festa e que o bloco, a cultura que é 

desenvolvida não pode ser cerceada e não podemos que essa política seja censurada, 

bem como que a arte e a cultura sejam censuradas, pois nós somos sujeitos políticos e 

não é verdade que eles receberam recurso, porque a aprovação pela FUNCAJU ainda é 

uma aprovação preliminar e não chegou sua fase final até antes do bloco sair e o mesmo 

até hoje não recebeu um recurso, mas mesmo assim agradeceu no percurso à Prefeitura 

Municipal de Aracaju, logo, agradeceu pelos banheiros químicos e também agradeceu 

pela segurança. Assim, nós também no dia 8 de março estamos solicitando à Prefeitura 

Municipal de Aracaju estrutura como banheiros químicos e também estamos solicitando 

as condições para realizarmos a nossa marcha de mulheres na nossa capital a qual unirá 

campo e cidade pela vida das mulheres, então, este fato que foi colocado aqui exigimos 

retratação pública, sim, do vereador que disse que espalhou... Realmente foi fake news, 

não é verdade? Então, como vice-líder do governo deveria saber colocar melhor em que 

pé está, inclusive, o processo de solicitação que a banda fez a FUNCAJU em que é 

também importante dizer, reconhecer e dar parabéns a FUNCAJU por ter incluído esta 

banda nos festejos da cidade e outros grupos que nós acompanhamos, mas o que nós 

não podemos permitir aqui é o controle, pois parece não, com certeza o que incomodou 

o vereador foi exatamente a faixa: “Sem Anistia”, porque ele defende exatamente o 
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golpe de estado, inclusive, coloca aqui como partidário, conservador e autoritário em 

que é por isso não é à toa que está tendo moção de repúdio contra o senhor pela cidade. 

Ora! Enquanto nós estivermos aqui não vamos aceitar censura e não vamos aceitar 

nenhuma retaliação a nenhum grupo de cultura, porque a arte, a política e a cultura são 

processos importantíssimos de construção da sociedade e sem arte e cultura não teremos 

condições de alimentarmos as nossas utopias para transformarmos a nossa realidade e 

também para acabarmos com a opressão e a exploração. Portanto, arte e cultura é 

democracia, assim como carnaval é democracia e aqui eu quero aproveitar para dizer 

que é preciso haver realmente uma retratação pública sobre o que aconteceu e vamos 

continuar exigindo o nosso lugar e desejar a todas, todos e todes um feliz carnaval e 

descanse para quem vai descansar; Não é não; Cuide das nossas crianças contra todas as 

violências. Muito obrigada e bom dia.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Peço licença, senhores vereadores. Vereador Binho, assuma a presidência que 

vou fazer uso da tribuna.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR BINHO - PODEMOS 

 Com a palavra, vereador Byron.  

SARGENTO BYRON – MDB - ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente exercício, Vereador Binho, pelo social o senhor fica 

muito bem nessa cadeira, ademais, bom dia a todos vereadores e vereadoras também 

bom dia técnicos desta Casa, assessores, jornalistas, pessoas que nos acompanham 

através da TV Câmara, na galeria e em todos os meios de comunicação e como sempre 

faço minha autodescrição; sou uma pessoa preta, usando um terno azul claro, uma 

camisa interna também na cor azul e uma gravata azul escura, um óculos de grau 

transparente, cabelo preto, baixo, pouco grisalho e ao fundo da minha imagem um 

painel ripado, tenho 46 anos e, vereador Binho, um dos motivos que me faz subir nesta 

tribuna é um fato que foi noticiado nas redes de TV e que expusemos nas nossas redes 

sociais no nosso meio de comunicação do mandato e é notório. Eu queria que o 

Marquinhos colocasse um vídeo aí, por favor? (exibição de vídeo) Pode parar, Thiago? 

Ainda é inacreditável a gente vê situações como essa acontecerem, porque alguém que é 

pago seja pelo responsável da pessoa com deficiência ou seja pelo poder público para 
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tratar de uma pessoa com deficiência dessa forma zombando e ridicularizando sendo 

que na semana passada, vereador Camilo, aprovamos nesta Casa um projeto de lei que 

garante e que torna obrigatório a pessoa com deficiência ter em consultas e exames o 

seu acompanhante por isso a gente tem e espera que situações como essa não aconteçam 

na nossa cidade e nem mais em nenhum outro lugar e que as pessoas que tiveram essa 

conduta, vereador Maurício, sejam punidas, pois é absurdo e é inadmissível alguém que 

tem a missão de tratar e de fazer com que aquela criança se desenvolva, isto é, um 

terapeuta ocupacional ou um psicólogo tratar uma criança com autismo ou qualquer 

outra deficiência dessa maneira. Logo, queria muito que o que a gente colocou como 

obrigatoriedade fosse algo que não precisasse ser feito desse jeito para que os pais de 

pessoas com deficiência não tivessem o medo de ir em uma consulta ou em um lugar 

onde ele vai para receber um tratamento para o seu desenvolvimento e para sua melhora 

acontecer uma situação como essa, então, aqui me solidarizo a essa família e as famílias 

que sofrem não somente uma violência como essa, mas como o capacitismo que é muito 

presente na nossa sociedade. É fato! A gente fica muito feliz em ver na legislatura 

passada muito compromisso dos colegas aqui como a então prefeita Emília Corrêa a 

qual apresentou projetos e também o então vice-presidente desta Casa, Pastor Diego, 

sendo que neste momento vejo outros vereadores que também são engajados nessa 

causa a qual é a defesa dos direitos da pessoa com deficiência, porque os defendo há 14 

anos, logo, antes mesmo de ter um mandato eu já buscava garantir que as pessoas com 

deficiência tivessem o mínimo de respeito e de cidadania. Então, aqui eu reafirmo o 

meu compromisso e fico feliz, bem como friso novamente em ver mais parlamentares 

engajados para garantir diante da sua competência que pessoas com deficiência tenham 

seu desenvolvimento e tenham os seus direitos garantidos como qualquer outro cidadão. 

Muito obrigado, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Convoco uma Audiência Pública dentro de 10 minutos com a presença da 

senhora Débora Leite, secretária de saúde e também convoco uma Sessão Ordinária 

para a próxima quinta-feira e neste momento encerramos a presente sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA]  

Texto revisado por José Carlos César dos Santos. 


